
 

 
Association Jeunesse et Médias.AROLE 
Procès-verbal de l’Assemblée générale du 25 juin 2009, Centre culturel 
ABC, La Chaux-de-Fonds 
 
 
 
1. Salutations 
Laurent Voisard, vice-président de JM.AROLE salue l’assemblée et remercie les co-
responsables de la Bibliothèque des Jeunes de La Chaux-de-Fonds d’avoir organisé et 
financé l’accueil ainsi que la partie culturelle et festive de la soirée. 
 
Se sont excusé-e-s :  
David Burki, chargé de mission pour l’enseignement de la lecture, canton de Neuchâtel ; 
Danielle Marcotte, chargée de mission pour la promotion de la lecture, canton du Jura ; 
Claude-Anne Choffat, collaboratrice HEP-BEJUNE et membre du comité de JM.AROLE ; 
Laurence Junier, ancienne membre du comité de JM.AROLE et ancienne présidente ; 
Denise von Stockar, membre du conseil de fondation de l’Institut suisse Jeunesse et Médias 
ISJM ; 
Karine Richard, membre du comité de JM.AROLE engagée pour l’association sur le terrain 
vaudois ; 
Elisabeth Weber-Pillonel, enseignante spécialisée et membre active du PIP, Prévention de 
l’Illettrisme au Préscolaire du canton de Neuchâtel ; 
Claudine Ehrbar, initiatrice du projet Ribambelle dans le canton de Neuchâtel avec Olivia 
Leccabue ; 
Isabelle Volpato, Porrentruy ; 
Camille Dubois, responsable de la Bibliothèque La Planta, Renens, responsable d’As-tu-lu ? 
et membre du comité de JM.AROLE ; 
Caroline Lugon Moulin, membre de l’association, canton du Valais ; 
Patricia Gross, enseignante, membre du comité de JM.AROLE, canton du Valais ; 
Christine Chenaux, Office fédéral de la Culture ; 
Christine Holliger, directrice de l’ISJM ; 
Sylvie Neeman, rédactrice en chef de Parole, membre du comité de JM.AROLE ; 
Nicolas Strambini, candidat pour la révision des comptes de l’association. 
 
2. PV de l’assemblée générale du 8 juillet 2008  
Le PV est accepté avec remerciements à ses auteurs. 
 
3. Rapport du vice-président 
L. Voisard lit l’introduction du rapport de l’année 2008 rédigée par Laura Zbinden, membre 
du comité et ancienne présidente, puis commente le rapport dans son ensemble. 
Il en ressort que les projets de promotion de la lecture de notre association rencontrent un 
intérêt grandissant auprès du public romand, notamment auprès des personnes 
responsables de la lecture dans les cantons. Dans le canton de Vaud, grâce au soutien du 
service de l’enseignement obligatoire, Karine Richard a pu initier une collaboration avec les 
enseignants en soutenant activement leur rôle de passeurs de livres.  
Le canton de Vaud octroyait une subvention annuelle à JM.AROLE. Désormais, en vertu 
d’un changement légal, cette subvention sera remplacée par le paiement des prestations 
qu’AROLE fournira dans les établissements scolaires. Ce changement exige de la part de 
notre association un changement de démarche et une attitude prospective. 
Le Service de l’enseignement obligatoire du canton de Neuchâtel a commandé et reçu 5 
Ribambelles. 
Un groupe de travail prépare, en partenariat avec le Centre de Ressources en Education de 
l’Enfance CREDE et en collaboration avec Bibliomedia, un nouveau projet destiné aux 



 

enfants de 0-3 ans fréquentant les structures d’accueil de l’enfance : Tournelivres. Avec les 
Chenilles, destinées aux enfants dès 3 ans, les Ribambelles, aux enfants de l’école 
enfantine, et les Virus Lecture, aux écoliers, notre association s’adressera bientôt à tous les 
enfants de 0 à 12 ans.  
L’exposition Lectures des Mondes a continué son parcours en Suisse romande. 
Une nouvelle exposition sur l’illustration jeunesse romande est en préparation. 
La Nuit du conte a réuni, comme chaque année, petits et grands autour du plaisir de la 
langue et des histoires. Plus de septante lieux romands ont participé au succès de cette 
manifestation organisée par l’ISJM, Bibliomedia et l’UNICEF, en collaboration avec notre 
association pour la Suisse romande. 
En 2008, JM.AROLE a fêté ses 25 ans d’existence. Cet anniversaire a été souligné 
notamment lors de l’exposition Jeux d’été mise en place par Ulrike Blatter à la Galerie Arts 
et Lettres à Vevey. 
 
4. Comptes 2008 
Remarques concernant les comptes : 
Bilan : 
Le fonds Brentano et Baccarini est en principe réservé au financement des couvertures 
originales de la revue Parole. Ce fonds est géré par JM.AROLE. 
La rubrique intitulée « Réserve pour projets futurs » correspond à une somme déjà attribuée 
à des projets en cours de réalisation. Il ne s’agit donc pas d’une réserve sans attribution 
concrète. 
Compte d’exploitation : 
Les produits liés à « Concepts de promotion de la lecture » concernent la réalisation de 
Ribambelles et des prestations d’animation de la lecture dans le canton de Vaud. 
 

Les comptes 2008 de Jeunesse et Médias.AROLE se résument ainsi: Fr.  

Le bilan présente des actifs et des totaux égaux de 30'048.81  
Les fonds et réserves s'élèvent à 21'764.94  
et les fonds propres à 3'793.59  

Le compte d'exploitation fait apparaître un résultat bénéficiaire de 322.05  
Compte tenu du capital reporté au 1er janvier 2008 de 3'471.54  
les fonds propres à la fin de l'exercice 2008 s'établissent à 3'793.59  
que le comité vous propose de reporter à nouveau.   

 
5. Rapport des vérificateurs de comptes 
Le rapport de MM. Marc-André Weber et Georges H. Bütschi, vérificateurs, est lu devant 
l’assemblée. Il invite l’assemblée à donner décharge au comité pour sa gestion durant 
l’exercice passé. L’assemblée approuve les comptes 
 
6. Budget 2009 
Remarques concernant le budget : 
Une nouvelle rubrique, « Paiements de prestations » est introduite dans le budget en lien 
avec la nouvelle collaboration entre JM .AROLE et le canton de Vaud. 
Dans la rubrique « Recherches de fonds » se trouve un don de 13'000.- déjà attribué pour le 
projet tournelivres.  
L’assemblée accepte le budget proposé. 
 
 
 



 

7. Collaboration JM.AROLE et bureau romand de l’Institut suisse Jeunesse et Médias 
ISJM 
 
JM.AROLE est affiliée, comme toutes les autres associations suisses « Jeunesse et 
Médias », à l’ISJM. Le rapport de synergie entre les deux institutions est, en Suisse 
romande, une expérience positive qui n’est partagée nulle part ailleurs dans les cantons 
alémaniques. Nos membres peuvent ainsi bénéficier des prestations de l’ISJM, notamment 
en ce qui concerne : Parole, La Nuit du Conte, Enfantaisie, Né pour lire (en partenariat avec 
Bibliomedia), Lectures des Mondes, Lab-elle, Journées d’AROLE, etc. 
L’ISJM est inséré dans un vaste réseau d’interrelations et de collaborations ; mentionnons la 
Bibliothèque des Jeunes de La Chaux-de-Fonds, le CREDE, PIP, les chargés de mission 
cantonaux à la promotion de la lecture, Bibliomedia, etc. Un grand merci à toutes ces 
institutions et toutes les personnes qui partagent avec nous leurs expériences. Merci 
également à tous les membres du comité de JM.AROLE. 
  
8. Elections 
Présidence : 
Germano Zullo, auteur de textes pour les enfants et les adultes, que nos membres ont 
accueilli dans le cadre des Journées d’AROLE à Pully, se met à la disposition de notre 
comité pour le présider.  
Avant de passer à l’élection, Yvan von Arx lit un texte chaleureux et plein d’humour écrit par 
Sylvie Neeman en l’honneur de Germano Zullo. 
Germano Zullo, avec simplicité et émotion, partage avec nous sa motivation de rejoindre 
JM.AROLE.  
Il est élu et acclamé.  
 
Vérificateurs de comptes : 
Mme Andrée Wintermark, présente, et M. Nicolas Strambini, excusé, sont élus nouveaux 
vérificateurs de comptes. 
 
9. Nouveaux objectifs et nouveaux projets 
L’année 2009 sera marquée par quelques changements importants. La collaboration avec le 
canton de Vaud dans le domaine de la promotion de la lecture dans les écoles se verra 
intensifiée. Des actions seront développées dans les autres régions romandes, notamment 
en partenariat avec les délégués à la promotion de la lecture BEJUNE et avec les 
représentants régionaux de l’association. De nouvelles perspectives pourront également 
être développées avec le nouveau président.  
 
10. Divers 
Une discussion a lieu à propos de l’augmentation d’activités et de visibilité de l’association, 
laquelle est mise en parallèle avec une absence d’augmentation des charges salariales. Les 
permanents expliquent que dans une phase de transition cette situation semblait 
nécessaire. Cette situation est également possible grâce aux synergies entre AROLE et le 
bureau romand de l’ISJM. Mais, à terme, il sera nécessaire de pérenniser les acquis par 
une réadaptation du secrétariat. 
 
En fin de séance, la comédienne Christine Chalard lit, pour le plus grand plaisir du public, 
des morceaux choisis de « Quelques années de moins que la lune » de Germano Zullo.   
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